

**Суррогатное материнство** – это репродуктивная технология, при которой в зачатии ребенка участвуют 3 человека:

- генетический отец, который предоставляет свою сперму для оплодотворения;
- генетическая мать – предоставляет свою яйцеклетку для оплодотворения;
- суррогатная мать – соглашается выносить и родить ребенка на безвозмездной либо платной основе от генетических родителей.

Этот метод в большинстве случаев применяется, когда женщина не способна самостоятельно выносить ребенка. На сегодняшний день суррогатное материнство – это величайшее достижение человечества. Ведь благодаря новейшим медицинским технологиям, люди, которые обречены на бесплодие и потеряли надежду родить ребенка, могут все-таки бросить вызов природе и родить родного по крови малыша.

Но использование суррогатной матери вызывает много вопросов. Одни люди одобряют этот процесс, а другие – категорически против.

### **Плюсы суррогатного материнства:**

Сторонники суррогатного материнства считают, что это ни в коем случае не коммерциализация деторождения, а человеческий акт сотрудничества. Это не форма эксплуатации женщины, поскольку она добровольно принимает решение стать суррогатной матерью и получает за это материальную и моральную компенсацию, принося пользу другим.

1. Женщина, которая решила воспользоваться услугами суррогатной матери может, не уходя в декрет и продолжая работать, продолжить свой род. Кроме того, ей не нужно беспокоиться о фигуре и не придется страдать от токсикоза, смены гормонального фона, болезненных родов.

2. Женщина, которая ждет ребенка от суррогатной матери, может ни в чем себя не ограничивать: занятиях спортом, путешествиях и других прелестях жизни.

3. Суррогатная мать получает возможность решить свои материальные проблемы, и даже вопрос с жильем на некоторое время. Ведь многие пары не только оплачивают услугу вынашивания и рождения ребенка, но и обеспечивают будущую маму всем необходимым, в том числе и жильем.

4. Ну и самый важный момент – это, конечно, возможность для бесплодных пар завести собственного ребенка.

5. Позволить себе залогнуть малыша таким образом могут не только богатые родители. В качестве суррогатной матери можно воспользоваться услугами подруги либо родственницы, тогда программа обойдется не намного дороже беременности после ЭКО.

### **Противопоказания к суррогатному материнству:**

Суррогатной мамой может стать далеко не каждая женщина, так как для данной «работы» существуют определенные противопоказания:

1.патология полости матки, как врожденная, так и приобретенная, не дающая возможность имплантировать эмбрион или вносить и родить ребеночка

2. увеличение яичников, связанное с опухолями в них

3.добропачественные опухоли маточной полости, требующие хирургического решения проблемы

4.воспалительные заболевания организма

5.онкология любой локализации

6.психические расстройства

7.отсутствие собственных детей

8.патологии и болезни собственных детей

### **Аргументы «против»:**

1. Женщина, которая не может иметь ребенка сама, возлагает все свои надежды на суррогатную мать, но 100% гарантии того, что она получит то, о чем мечтает, ей никто не может дать. Да, во всем этом процессе суррогатная мать выступает только своеобразным инкубатором, а весь генетический материал принадлежит бездетной семье, но развивается кроха то в лоне чужой женщине, и она может захотеть оставить его себе. Неизвестно, как себя поведет биологическая мать, когда придет время расставаться с крохой.

2. Существует риск того, что у будущего отца, который понимает, что его жена не в состоянии родить ребенка, могут появиться теплые чувства к той женщине, которая вынашивает его малыша.

3. Кроха, рожденный суррогатной матерью, может никогда не стать родным до конца в семье генетических родителей.

4. А как же чувства мамы-инкубатора? Женщина за девять месяцев начинает привыкать к своему карапузу, ей очень трудно с ним расставаться. Это психологическая травма для нее. Поэтому суррогатной матерью может стать только та женщина, которая уже имеет своих детей.

5. Несколько слов о муже суррогатной мамы. Не каждому мужчине под силу осознать, что его жена вынашивает чужого ребенка. Сложно осознавать тот факт, что мужчина не может обеспечить свою семью и женщине приходится зарабатывать таким образом.

6. Рассматривая вопрос: «Суррогатное материнство: за и против», не стоит упускать и тот факт, что дети в этом процессе превращаются в товар. А материнство – в договорную работу. В какой-то мере стремление выгоды в этом процессе преобладает над желанием помочь нуждающимся людям.

7. Еще один минус в суррогатном материнстве состоит в том, что оно подрывает святость брака и семьи.

8. Суррогатное материнство запрещают многие религии, поскольку оно нарушает таинство зачатия.

9.Суррогатное материнство вред для здоровья

Любое материнство – суррогатное или природное, подрывает здоровье женщины, если не придерживаться определенных правил:

должен быть перерыв в несколько лет между беременностями

после родов сурмаме выплачивается компенсация, часть которой она обязательно должна потратить на восстановление своего организма

регулярно (хотя бы два раза в год) обследоваться у гинеколога и кардиолога

не пытаться в который раз «омолодить» организм за счет родов после 45 лет – пользы никакой, а проблем со здоровьем очень много

во время беременности любить носимого под сердцем малыша нужно с умом – ребеночку должно быть хорошо и комфортно, но после рождения ему будет не менее здорово с его родителями.

### **Церковь о суррогатном материнстве:**

Безусловно, по церковным канонам, суррогатное материнство – грех, так как, что Бог дал, то и правильно. Деторождение, несомненно, является желанным результатом освещенного Богом союза мужчины и женщины, однако это не единственная его цель. И если брак бездетный, значит нельзя попирать Божьи законы и пытаться таким путем получить чадо. Однако, несмотря на такое неодобрение, Церковь крестить суррогатных детей не отказывается, т.к. дети, по мнению Церкви, не несут ответственности за грехи своих родителей. Главное – согрешившие должны покаяться и раскаяться, тогда таинство крещения будет совершено.

### **Суррогатное материнство в Беларуси:**

*Кто может стать суррогатной матерью?* По закону это должна быть замужняя женщина 20 - 35 лет, у которой уже есть собственный ребенок.

Примерный образ женщины которая соглашается на суррогатное материнство, выглядит так: средний возраст — 27 лет, муж, двое детей, наличие образования и постоянной, но низкооплачиваемой работы. Молодые женщины решаются на такой шаг, чтобы заработать деньги на собственное жилье.

*Кто пользуется услугами суррогатной матери?* Как правило, генетические родители - это люди 35 - 40 лет, которые уже исчерпали все попытки и возможности забеременеть самостоятельно. Не обязательно быть очень богатым, у нас в стране по декрету президента можно взять льготный кредит на оплату услуг суррогатной мамы.

### **В каких странах запрещено суррогатное материнство?**

Далеко не все мировое сообщество поддерживает суррогатное материнство.

Существует ряд стран, где на эту процедуру наложено «табу»: Германия, Италия, Швеция, Эстония, Франция, Норвегия.

Запрет аргументируется морально-этическими и правовыми аспектами.

В некоторых странах (Финляндии, Испании, Греции) прямого запрета нет, но и нет никакой правовой поддержки.

Так что, даже если договор и будет заключен, никакой юридической силы он иметь не будет.

В Великобритании, Нидерландах, Канаде и Голландии разрешено суррогатное материнство на безоплатной основе.

В некоторых постсоветских странах – России, Беларуси, Украине, Казахстане суррогатное материнство узаконено.

Статистика в Беларуси. В 2015 году в Беларуси было заключено 38 договоров между генетическими родителями и суррогатной мамой, а в 2016 году - 13.

В общем, если просмотреть все за и против, то минусов, конечно, больше, но тот факт, что суррогатное материнство дает возможность бездетным парам родить ребеночка, перекрывает все минусы этого процесса. Ведь для кого-то суррогатное материнство – это единственный шанс.

#### **Ссылки на источники:**

1. Борисевич, К. Суррогатные мамы получают в Беларуси 10 - 15 тысяч долларов [Электронный ресурс]. URL: <https://www.kp.by/daily/26605/3621458/> (дата обращения: 05.06.2018).
2. Суррогатное материнство: цена, условия, плюсы и минусы, возраст, закон, за и против. Центры суррогатного материнства в России и Беларуси [Электронный ресурс]. URL: <http://heaclub.ru/surrogatnoe-materinstvo-sena-usloviya-plyusy-i-minusy-vozrast-zakon-za-i-protiv-centry-surrogatnogo-materinstva-v-rossii-i-belarusi#i-9> (дата обращения: 05.06.2018).
3. Суррогатное материнство: за и против [Электронный ресурс]. URL: <http://karapysik.ru/surrogatnoe-materinstvo-za-i-protiv/> (дата обращения: 05.06.2018).